

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年7月

10日

星期日

丙申年六月初七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13599号

今日4版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阵雨转多云 风力 偏东风2~3级 温度 最高30℃ 最低25℃ 降水概率70% 新闻热线:6765551

外交部：妄图迫使中国接受南海仲裁案裁决“只能是幻想”

新华社北京7月8日电(记者 靳若城)外交部发言人洪磊8日在例行记者会上表示,中方不接受、不参与所谓南海仲裁案的立场不会改变,有关方面妄图通过外交施压和舆论炒作迫使中国接受裁决,只能是幻想。

据报道,美国国防部有官员7日称,菲律宾南海仲裁案仲裁庭作出的裁决将决定本地区是依靠法治和

规则繁荣发展,还是取决于实力。美方敦促中菲两国遵守裁决结果,要求南海领土声索方避免采取挑衅性行动。

洪磊就此表示,由菲律宾阿基诺政府单方面提起的所谓仲裁,扭曲《联合国海洋法公约》宗旨,挑战作为地区规则的《南海各方行为宣言》,是打着法治和规则旗号反法治和规则。中方

不接受、不参与所谓的仲裁庭及其裁决,正是维护《联合国海洋法公约》,维护《南海各方行为宣言》,是真正依法办事,真正维护国际法治和规则。中方的立场不会改变。

“有关方面妄图通过外交施压和舆论炒作迫使中国接受裁决,这只能是幻想,我们奉劝其尽早放弃这种徒劳的企图。”洪磊说。

入汛最强降雨袭豫

新乡市32.88万人受灾1人失踪 京广铁路中断5小时



7月8日23时至9日14时,新乡市普降大到暴雨,局部特大暴雨。 郑州报业全媒体记者 白韬 摄

本报讯(记者 武建玲)7月8日晚至7月9日,由于受副高和冷空气的共同影响,我省太行山区南麓的新乡市区、辉县市、鹤壁市淇滨区、淇县等地普降特大暴雨。此次强降雨导致新乡市32.88万人受灾,给该市造成直接经济损失2.3亿多元,当地一村民失踪,新乡市区内涝严重。

据悉,7月8日23时至9日14时,新乡市普降大到暴雨,局部特大暴雨。强降雨集中在辉县、卫辉、新乡市区、延津西部、原阳北部。据气象部门统计,新乡市平均降雨量166.3毫米,最大降雨量为新乡县洪门镇461毫米。

受强降雨影响,新乡市区内涝严重;京广铁路新乡火车站南北区间因积水漫过铁轨,曾中断5个小时,后逐步开通。高铁也因强降雨限速每小时120公里。

根据7月9日新乡市防汛指挥部发布的信息,此次特大暴雨共导致该市32.88万人受灾,农作物受灾2.2万公顷,成灾0.84公顷,绝收493公顷,倒塌房屋187间,转移安置人口1929人,直接经济损失23071万元,一村民失踪,下落不明,目前正全力组织搜救。

目前,我省主要防洪河道及重要支流形势平稳,水位均低于警戒水位,各大中型水库运行正常。

据省防汛办通报,省气象局进入重大气象灾害Ⅲ级应急响应状态,新乡市防汛启动防汛Ⅲ级应急响应,鹤壁市防汛启动Ⅳ级应急响应。省水利厅、省南水北调办、民政厅、住建厅、农业厅、郑州铁路局已派工作组赴新乡市指导抢险救灾工作。新乡、鹤壁等市县的防汛抢险救灾工作正在紧张有序进行。



学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

市政府召开党组会议传达学习习近平总书记“七一”重要讲话精神

以学习贯彻七一讲话精神为强大动力 坚定不移推动落实改革发展各项任务

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,市委副书记、代市长程志明主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,就全市政府系统的学习贯彻工作进行安排部署。程志明要求,要提高思想认识,抓好学习宣传,领会精神实质,做到入脑入心,结合工作实际,抓好贯彻落实,推进郑州更好更快发展。

市领导孙金献、薛云伟、刘东、张俊峰、杨福平、黄卿、李喜安出席或列席会议。

程志明指出,习近平总书记的重要讲话回顾了我们的光辉历程,从三个方面总结了我们的伟大历史贡献及其重大意义,围绕“不忘初心、继续前进”对全党提出了八个方面的要求。讲话高屋建瓴、总揽全局、思想深刻、内涵丰富。全市政府系统要切实把握思想和行动统一到中央的要求和省、市委、市政府的部署上来,进一步提高思想认识,着力领会讲话的精神实质,紧密结合工作实际,切实抓好贯彻落实。

对下一步的学习贯彻工作,程志明提出三点要求。一要提高思想认识,抓好学习宣传。要把学习讲话精神作为当前一项重大的政治任务,切实增强抓好学习贯彻的自觉性和主动性,把学习讲话精神列入政府系统各级党组和“两学一做”学习教育以及公务员培训教学的重要内容,在本地区本行业、本系统深入宣传讲话的重大意义和丰富内涵,引导干部群众全面、准确理解和把握讲话的精神。二要领会精神实质,做到入脑入心。深化对我们党带领全国人民取得伟大业绩的认识,深化对我们党领导地位和核心作用形成历史必然性的认识,深化对习近平总书记系列重要讲话是马克思主义中国化最新理论成果的认识,深化对“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略方向、发展路径的认识,深化对推进全面从严治党极端重要性的认识。三要结合工作实际,抓好贯彻落实。要按照市委的部署和要求,把学习贯彻讲话精神与各级各部门的具体工作实践紧密结合起来,以学习贯彻讲话精神为强大动力,坚定不移推动落实改革发展各项任务,突出千方百计保增长,持续抓好新型城镇化重点工作,深化大气污染防治等,强化措施,狠抓落实,确保取得更好成效。

昨日我市南部雨量大 今天后天还将有阵雨

本报讯(记者 武建玲)8日晚至9日,新乡遭遇特大暴雨,省会郑州也有降水。近两天郑州还会有雨吗?记者昨日采访我市气象部门获悉,今天我市阵雨转多云,明天多云转阴,后天有阵雨、雷阵雨。

今天白天,郑州普降小到中雨,雨量分布不均,降水集中在市区南部,而东区降水较小。据市气象部门统计,8日20时至9日20时,全市观测站点中,降水量在0.1~9.9毫米的有113个,10.0~24.9毫米的有29个,25.0~49.9毫米的有23个,50.0~99.9毫米的有9个,大于100毫米的有3个。其中雨量较大的站点有:郑州的观测站102毫米,西胡同79.8毫米,南曹66.8毫米;登封的纸坊61.9毫米,唐庄46.7毫米,大冶41.7毫米;新密的苟堂106.3毫米,河屯87.1毫米,黄固寺68毫米,超化62.1毫米;新郑的柿树行84.7毫米,孟庄43.1毫米;荥阳的金寨19.2毫米,豫龙16.1毫米,城关15.1毫米;巩义的五指岭村46.7毫米,涉村31.5毫米;中牟的赵口116.2毫米,九龙14.9毫米。

预计今天白天,郑州阵雨转多云,最低温度25℃,最高温度30℃;明天,多云转阴,最低温度25℃,最高温度33℃;12日,阴有阵雨、雷阵雨,最低温度24℃,最高温度32℃。

消防官兵救出295名被困群众

本报讯(记者 王译博)昨日,入汛以来最强降雨袭击新乡。记者从河南省消防总队了解到,灾情发生后,新乡市消防部队快速响应,积极参加防汛救灾工作,9日3时至19时,共出动消防车314车次,警力1884人次,营救被困人员295人,疏散群众900余人。

9日8时10分,新乡市胜利路南段九龙华府工地发生大面积积水,卫滨区消防大队出动两辆消防车,12名官兵到场救援,共填装沙袋200余袋,排除了险情。

9日9时20分,新乡市文化路幸福巷内一民房积水严重,两位80多岁瘫痪、严重哮喘的老人急需救助,卫滨区消防大队救援官兵通过肩扛担架将两位老人转移到社区服务中心。

新乡市消防支队还调派多名官兵开赴辉县市,支援当地防汛抢险工作。



移动泵车驰援新乡

昨日,郑州市政工程管理处派出3台移动泵车、两辆服务车、15名工作人员开赴新乡,支援当地防汛抢险。

本报记者 裴其娟 摄

郑州公交启动汛期应急预案

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 朱航天 杨超群)昨日,我市普降大雨,为保证雨天行车安全,我市各公交公司紧急启动汛期应急预案,加强服务保障,确保市民出行安全。

公交一公司工作人员介绍,公司已提前对所有公交线路途经的低洼、积水地段进行排查和记录,同时做好车辆维修保障,加强夜间、早班车维修、保养工作,确保带病车上路,在特殊天气下出足车、出好车。

公交三公司还在82路、3路、906路、269路公交车上准备了一次性雨衣,供乘客免费取用。

党支部引领 小石榴做成大产业

郑州报业全媒体记者 武建玲 史治国

七月,一片葱茏,生机盎然。荥阳市高村乡刘沟村一望无际的石榴园里,青青的石榴已经挂上枝头。虽然距离石榴成熟尚有一段时间,对于今年的丰收,刘沟村充满信心。

“俺家种了六七亩石榴,卖石榴和石榴苗,年收入保守估计十几万块钱吧!”村民刘永朝说。看着眉开眼笑的刘永朝,你很难想象,2004年,他家人均年收入800元钱都不到,生计都是问题。

改变刘沟人命运的就是小小的石榴。

12年来,刘沟村党支部带领村民大力发展石榴产业,石榴种植面积由2004年的不到700亩发展成如今的4000亩,刘沟村已经从省级贫困村一跃成为远近闻名的富裕村,并且带动整个北部邙岭石榴种植两万多亩,年销售收入近3亿元。

转变发展思路 石榴树变“摇钱树”

刘沟村地处邙岭,十年九旱,土地贫瘠,沟壑纵横。2004年以前农民主要以种

小麦、玉米、花生、红薯等农作物为生。村党支部虽然也曾经选择苹果、红薯等经济作物作为支柱产业,但最终没有形成规模。

“汗水流尽难糊口”。村民贫困依旧,除了姑娘嫁出去,不少小伙子也都招赘到了外地。所以到2004年,刘沟村人数减少到1430人。

“当时一听说有救济,村民就两眼放光。”刘沟村党支部书记刘永录回忆当时“一方水土养不了一方人”的情景。

但这一切从2004年开始改变了。这一年,刘沟村被河南大学郑州校友会确定为联乡帮村产业开发扶贫村。

刘沟村是河南石榴的发源地和主产地,最早引进于汉张骞出使西域时期,距今已有2100多年。河南石榴乃河阴县(属今荥阳市)特产,素有“宫廷贡品”“历史名产”“中州名果”之称。

但由于石榴品种老化、销路不畅,价格偏低,群众种植石榴的积极性受到挫伤,种植面积不断萎缩,到2004年前后种植面积

只有不到700亩。

2004年,郑州市农业局、荥阳市政府、河南大学郑州校友会经过深入调查研究,确定以河阴石榴为依托,发展石榴产业,改变刘沟人“守着金碗要饭吃”的现状。当年底,由荥阳市政府、郑州市农业局选购的3万多株优质石榴苗运到了村里,送到了农户手中,并对200亩老化的石榴树进行改良。

2005年,刘沟村建成了780亩的河阴石榴精品园和30亩的石榴品种展示园,品种发展到30多个。到2007年,刘沟村的耕地全部种上了石榴。2008年,刘沟村的人均收入达到1万元。如今,刘沟村民通过卖石榴、石榴苗,年人均收入三四万元。

思路一变天地宽。

小小的石榴成了刘沟人的“致富金果”,石榴树成了“摇钱树”。

依托“四组一会”支部带着群众富

发展思路确定以后,关键是抓好落实。“农村富不富,关键看支部”。

刘沟发展石榴产业,离不开河南大学郑州校友会老领导等社会各界和郑州市、荥阳市、高村乡等各级党委政府的关注支持,但村党支部的组织保障作用同样不容忽视。统一思想是首要问题。

不种粮食种石榴,有一部分村民转不过来这个弯。

“石榴不能当饭充饥,还不耐储存,种的人多了,卖不出去咋办?种石榴不会有啥好前程。”说到当年自己的顾虑,村民刘百里有有些不好意思。所以,村里发的石榴苗,他当时虽然种上了,但纯粹是应付差事,后来又偷偷犁掉了。(下转二版)

724所院校在豫提前批接档录取

本报讯(记者 王红)昨日8时,全省普通高校招生录取工作正式拉开帷幕。省招考办当日召开新闻发布会通报提前批次录取安排,今年省内外724所院校提前批次计划在豫招生71992人。

据省招考办新闻发言人介绍,全省提前批的录取工作从7月9日开始,除艺术类本科外,其他类别的录取将于7月14日结束,艺术类本科A段16日结束,B段22日结束。

统计显示,参加提前批录取院校共724所,计划招生71992人。

艺术院校本科文化分数线公布

本报讯(记者 王红)全省高招艺术类本科正在录取中。昨日,省招考办公布了43所独立设置艺术院校在豫本科录取文化控制分数线。

今年,有43所独立设置艺术本科院校在我省招生,其中,无论文科、理科,中央美术学院、四川美术学院两所院校本科录取文化控制分数线都是最高,为380分;分数线排在第二位的是鲁迅美术学院,文科均为350分。

与往年相比,今年各院校分数线比较“扎堆”,文科科均为298分的院校就有:清华大学、江南大学、东华大学、苏州大学、浙江理工大学、天津工业大学、北京服装学院、北京印刷学院、浙江传媒学院、景德镇陶瓷大学、中央音乐学院、北京电影学院、天津美术学院、沈阳音乐学院、中国美术学院、山东工艺美术学院、湖北美术学院、广州美术学院、四川音乐学院以及西安美术学院。

践行“两学一做” 发挥模范作用 身边的优秀共产党员

